重庆幼儿师范高等专科学校
关于举办青年教师教学劳动和技能竞赛
的通知
各系部：
由市总工会和市教委主办、重庆市教科文卫体工会和长江师范学院承办的“第五届重庆市高校青年教师教学劳动和技能竞赛”将于2020年8月在长江师范学院举行。为锤炼我校教师教学基本功，以赛促学、以赛促教、以赛促训、交流互鉴、促进青年教师成长成才，激发青年教师更新教育理念和掌握现代教学方法的热情，努力造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质、专业化教师队伍。我校决定组队参加比赛。现将相关事宜通知如下
一、竞赛学科和参赛对象
（一）竞赛学科。竞赛设文科、理科、工科、并单设思想政治课专项，共四个组别。
第一组：文科（含 01 哲学，02 经济学，03 法学，04 教育学，05 文学，06 历史学，12 管理学，13 艺术学）；
第二组：理科（含07理学）；
第三组：工科（08 工学，09 农学，10 医学）；
第四组：思想政治课专项。
（二）参赛对象。全校从事教育教学工作的青年教师，年龄在40周岁以下（1979年8月31日后出生）的均可报名参加。
二、竞赛实施
（一）初赛。
1、各系根据工作实际，自行组织初赛。
2、各系部于2020年6月6日前报文科、理科、工科（也可以只报某一科或两科）的优胜者各2名到学校工会办公室，然后学校组织复赛。
3、思想政治课专项由马院确定一名老师参加决赛
（二）复赛。
1、学校将于6月11日（第   周星期四下午）分学科举行复赛，最终确定文科、理科、工科参加决赛的老师名单。
2、各科评委由学校临时抽取。
3、复赛实施办法
以“上好一门课”为竞赛理念，本次竞赛由教学设计、课堂教学两部分组成，两部分分数分别为20分、80分。
（1）教学设计
a. 教学设计是指以1个学时为基本单位，对教学活动的设想与安排。主要包括课程名称、学情分析、教学目标、教学思想、课程资源、教学内容、教学重点与难点、教学方法与工具、教学安排、教学评价、预习任务与课后作业等。
b. 选手需准备参赛课程5个学时的教学设计方案，评委将对整套教学设计方案进行打分。
（2）课堂教学
a. 课堂教学规定时间为20分钟，比赛现场没有学生参与，参赛者面向评委，用普通话授课。评委主要从教学内容、教学组织、教学语言与教态、教学特色四个方面进行评审。选手需准备参赛课程5个学时相对应的5个课堂教学节段的 PPT，课堂教学内容要与提交的教学设计内容对应、一致。
b. 根据各自参赛课程需要，选手可携带教学模型、挂图等，白板笔、翻页器由组委会统一提供。
（3）计分方法
评委评分实行实名制，选手成绩在当天竞赛结束后公布。教学设计、课堂教学两部分具体评分细则附后（参见附件 4、5）。统分时去掉一个最高分和一个最低分后的累积分，除以评委人数（不含一个最高分和一个最低分的评委）为选手本环节得分，得分保留小数点后三位。成绩评定采用百分制，选手两个部分的得分相加为最终得分。
（4）注意事项
a.选手参赛课程的实际学分要求不得少于2个学分（含2个学分）。
b.选手在教学设计、课堂教学中提交的材料不得出现任何能透露选手姓名、学校（大纲是复印件或本校编制的，影印时更要清除或覆盖相关内容）信息。如有出现，作违规处理，由竞赛评审委员会讨论后给予降分处理。
c. 比赛当天，组委会将在赛前召开选手会议，抽签确定选手参赛次序。
d.比赛当天，选手现场抽签确定本人参赛的具体课堂教学节段。
（三）表彰奖励。
竞赛结束后，根据《重庆市工会劳动和技能竞赛管理暂行办法》（渝工办发〔2019〕56号）文件精神，学校根据复赛人数，各学科设置一、二、三等奖若干。
各系要高度重视，加强组织领导，认真组织开展好初赛，广泛发动青年教师积极参加，为教师参赛提供必要的条件和支持，选拔优秀人员参加市级决赛，提前做好课件和参赛准备。
重庆幼儿师专工会、教务处
2020年5月



