重庆幼儿师范高等专科学校音乐教育系
音乐厅使用管理办法（试行）
重庆幼儿师范高等专科学校音乐教育系音乐厅（以下简称音乐厅）是面向音乐教育系专业开展师生音乐会、综合汇演和毕业汇报、舞台表演技能实训和举办校企合作单位展演等重要活动的场所，为切实加强管理，确保各项活动安全有序开展，特制定本管理办法。

一、音乐厅使用范围
音乐厅主要用于承接各小型演出活动及系部学生大会的综合功能用房，配有音响、灯光、多媒体、三角钢琴等设备。是集课程教学与实训演出为一体的多功能实训室。
二、音乐厅借用规定  

音乐厅原则上只供校内单位举办重要活动和教学使用，音乐教育系办公室负责协调和审批使用权限。 

校内单位借用音乐厅需至少提前三天，并指派本单位职工办理相关手续，程序如下：填写《重庆幼儿师范高等专科学校音乐教育系音乐厅借用申请表》（音乐教育系网站下载）提交音乐教育系办公室审批--登记；未经上述部门审批，任何单位和个人不得使用音乐厅。 

使用音乐厅的单位或个人，必须爱护厅内的设施和保持室内卫生整洁。在使用期间如有丢失和损坏（含舞台灯光和音响等设备）应负责修复或赔偿。

三、音乐厅安全管理规定  

（一）凡在音乐厅举行演出、报告及文化活动，按“谁主办谁负责”的原则，由借用和主办单位组织并负责好活动期间的安全执勤和秩序维护工作。 

（二）借用和主办单位活动负责人要认真组织观众、听众有秩序地出入会场，维护好公共秩序，妥善处理群众纠纷，制止冲击门窗、翻越座位、寻衅闹事、打架斗殴、损坏公物和携带易燃、易爆物品及危险品入场。

（三）音乐厅使用期间，如遇有突发事故，借用单位或个人要迅速组织群众安全疏散和撤离，以防止伤亡事故发生。 必须保持所有安全出口畅通，确保人员能够及时安全疏散。

（四）使用单位要遵守学校有关资产设备管理规定，爱护公共财物，遵守安全用电规范，不得擅自动用厅内各类设备器材。

（五）音乐厅内杜绝使用明火，严禁吸烟，不得举行有明火内容的各类活动。 

（六）活动结束后，借用方和活动负责人要及时清场，切断电源，关好门窗，杜绝发生火灾和盗窃等安全事件。

四、音乐厅卫生管理规定  

（一）为保护音乐厅内建筑环境及钢琴重要部位不受损害，音乐厅需要严格保持相对温湿度环境，严禁携带水、饮料和食物等进入音乐厅。

（二）音乐厅内不得随地吐痰、吸烟、乱丢纸屑和果皮等垃圾，严禁在桌椅、墙壁等处涂写刻画、踩踏桌椅等行为。除音乐厅指定位置，音乐厅内禁止使用双面胶、不干胶等不易清理的物品张贴布置会场。 

（三）使用结束后，应由活动负责人组织工作人员做好场内环境整理和设施恢复工作。保持厅内厅外、栏杆走廊、桌椅板凳等的整洁卫生。 

违规处理措施

音乐厅使用期间发生违反以上借用和使用要求的行为（现象），管理老师（管理单位）有权根据实际情况对个人和相关单位采取相应处理措施。发生场地和器材设备损坏的，按照学校资产管理有关规定，

（一）违规个人

1.现场劝离音乐厅。

2.向所在单位通报。

3.禁止以后再次进入音乐厅。

4.请安全保卫部门协助处理。

5.根据损坏程度，照价赔偿。
（二）违规单位
1.限制借用次数。

2.限制使用场次。

3.取消借用（使用）资格。

4..根据损坏程度，照价赔偿。
附则

本办法自即日起执行，本管理办法的解释权归音乐教育系。

附件：1.重庆幼儿师范高等专科学校音乐教育系音乐厅借用申请表

                                          音乐教育系
                                    2019年4月12日
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音乐教育系（音乐厅）使用申请表

	音乐教育系：

因                           ，需申请使用音乐教育系音乐厅。承诺严格遵守执行《学校音乐厅使用管理办法（试行）》。

     使用时间：    年  月  日星期       :00——    ：00
  承诺代表（申请人）签字：

                        盖  章
                                时  间：     年    月   日 

	管理学生意见：    

签 字：                                时 间：
	管理老师意见：

时间：

	系部主管领导意见：

                                     签 字（盖章）：




注：此表一式二份，审批后，借用单位（个人）、系办公室、各备一份。
